
Domača zdravila za živino. 
(Dalje.) 

R i c i n o v o olje je zdravilo za črevesno zapeko 
pri žrebetih, katera izvira še od poroda. Ubrani pa se 
ta bolezen lahko, ako se kobila predno stori, dovolj in 
pametno giblje ter par tednov bolj zmerno krmi. Bol
nemu žrebetu se mora obilno nastiljati in ga toplo 
odevati. Tudi je koristna mlačna klistira od kamiličnega 
čaja, ki se mora vsake pol ure, pa previdno ponavljati. 

Gospodarske stvari. 



Za zdravilo pa se vzame 30 do 40 gramov ricinovega 
— ali če tega ni pri rokah, lanenega olja na enkrat. V 
olje se zmeša jeden ali dva jajčna rumenjaka in zraven 
prilije y4 litra studenčnice. Če je pri roki ogelnokisla 
magnezija, naj se je doda vsakikrat za 4 grame in vso 
zdravilo dvakrat na dan živinčetu vlije. 

Slezovo mazi lo , zmešano z lavorjevim oljem, 
se hvali kot najboljše mazilo za rane pri konjih, iz ka
terih teče rumena sokrvica. če bi rano spremljala su
hota uda, je dobro mazati ostali ud z mazilom od 
španskih muh, zmletih in zmešanih v 100 gramov 
svinjske masti. Rane pa se naj le z gornjim mazilom 
mažejo. 

S m o 1 n o olje imajo navado dajati po nekaterih 
krajih živini, enako soli, kot priboljšek. Pravijo, da ži
vina po tem rada žre, krave dobro molzejo in se sploh 
žival dobro redi. Tudi velja smolno olje kot mazilo 
okoli ran, da muhe manj silijo k njim. To velja zlasti 
o ogercih, kadar so ti že iztisnjeni izpod kože. 

S o l i t e r , zmešan z grenko soljo in sladičem, je 
dobro zdravilo za vnetje pljuč pri konjih. Vzame se 
solitarja 100 gramov, soli za četrtinsko več, sladica pa 
toliko manj. Vse to se zdrobi v prah in s strdjo zme
šano vsakih šest ur po 30 gramov daje bolnemu konju. 
Zraven se napravi dristlja iz kamilc in malvnega perja, 
katerej ko se precedi, se doda 30 gramov solitarja. 
Tretjino te kuhovine se vlije v brizgljo ter zraven doda 
še 30 gramov lanenega olja, kar vse se za dristljo 
porabi. 

Tudi je soliter dobro zdravilo za norost konj, ka
kor tudi vnetje možganov pri goveji živini. Najprej se 
živini izpusti za pol litra krvi, nato se ji za 30 gra
mov v vodi raztopljenega solitarja vlije. Koristno ji je 
tudi dati dristljo, zgoraj omenjeno. Če bolezen hitro ne 
mine, se mora vsakih 24 ur živinčetu po pol litra krvi 
izpustiti in pa glavo mu z vzmrzli vodi namočeno cunjo 
pokrivati. 

Soliter, katerega se vzame za 100 gramov, doda 
150 gramov grenke soli in 80 gramov bljuvne soli 
(Brechvveinstein), to je zdravilo za ritnikovi črm pri 
goveji živini. Zdrobi se in zmeša v prah, katerega se 
daje trikrat na dan odraslej živini po 50 gramov, 
manjšej pa polovico toliko. Tudi tukaj se nasvetuje gori 
omenjena dristlja, le da mesto selitra se naj kuhovini 
dodii dve pesti soli, predno se rabi. 

Soliter, kateremu za 30 gramov se dodii 15 gra
mov voženka, je zdravilo za pereči ogenj pri goveji ži
vini. Ta bolezen se spozna po velikej vročini in naglem 
otekanju živine. Kadar se to opazi, naj se spusti živali 
pol litra krvi iz vratne žile, ter omenjeno zdravilo daje 
živini. — Če pa tega ni pri rokah, naj se vzame 16. 
del litra kisa in 8. del litra vode, katerej tekočini se 
primeša pest soli in živinčetu v gobec vlije. 

Sol k u h i n j s k a je dobro zdravilo, če je živina 
kako strupeno zelišče požrla. D;i naj se ji lizati po volji, 
ali pa se v vodi raztopljene ji v gobec vlije. Tudi je 
jako koristno po sirupu bolnej živini dajati vsako uro 
po '/* a u 1A litra ravno namolzenega mleka. Doda naj 
se mleku nekoliko lanenega ali laškega olja. 

Sol kuhinjska, v vodi raztopljena, je tudi dobro 
zdravilo za bolezen očesa pri živini, ako ona izvira od 
udarca in hoče zarasti mrena. Precej soli naj se raz
topi v vodi in izmiva s tem bolno oko. Še boljši od 
soli je za mreno beli vitrijol, kateri se tudi raztopljen 
enako rabi. 

Sol kuhinjska se tudi priporoča za zdravilo konjem, 
ki imajo tope noge, z ozkim kopitom. Dene se nekaj 
soli v vodo in s to vodo se bolne noge večkrat umi
vajo, časih tudi nekaj mirno v nji kopljejo. Tudi plat
nene cape, v enako vodo namočene in kot obkladki na 

bolne noge privezane, se priporočajo. — Enako kot 
solna, priporoča se tudi voda, v katerej se je nekaj 
galuna raztopilo. 

Sploh pa se sol šteje kot potrebno sredstvo, ohra
niti živini zdravje in dober tek. Daje se ji navadno po 
dvakrat na teden, ali sama, ali pa zmešana z raznimi 
zdravilnimi rastlinami, kakor smo že gori omenili. Po
sebno medli, na želodcu bolni in slabokrvni živini se to 
najbolj navadno sredstvo ne sme zanemarjati. 

(Konec prih.) 

Sejmovi. Dne 20. septembra na Vranskem in v 
Braslovčah. Dne 21. septembra v Siegersbergu, na Laš
kem, v Lučanah, na Framu, v Ormožu in Podsredi. Dne 
23. septembra na Bregu pri Ptuju (za svinje.) Dne 24. 
septembra v Arnoyžu, Slov. Bistrici, v Šmartnu pri 
Slov. Gradcu in na Remšniku. 


